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Stratejik Plan İzleme ve Değerlendirme Formu
Birim Adı: ŞEHİT TÜRKMEN TEKİN MESLEKİ VE TEKNİK ANADOLU LİSESİ
Dönemi: 2020 – İlk 6 Ay 

(2019-2020 Eğitim-Öğretim yılının 1. Dönemi öncelikle değerlendirilmiştir).
Birim Yetkilisi: Okul Müdürü Osman ERDEM
Birim Yetkilisi İletişim Bilgileri: 0478-211 30 73 - 5355954060
Formu Hazırlamaya yetki verilen kişi:   
Müdür Yardımcısı Büşra ARTUT
Yetki verilenin iletişim Bilgileri:           0478 211 30 73 – 0 5468231881
TEMA I: EĞİTİM VE ÖĞRETİME ERİŞİM

Eğitim ve öğretime erişim okullaşma ve okul terki, devam ve devamsızlık, okula uyum ve oryantasyon, özel eğitime ihtiyaç duyan bireylerin eğitime erişimi, yabancı öğrencilerin eğitime erişimi ve hayat boyu öğrenme kapsamında yürütülen faaliyetlerin ele alındığı temadır.

Stratejik Amaç 1: 

Kayıt bölgemizde yer alan çocukların okullaşma oranlarını artıran, öğrencilerin uyum ve devamsızlık sorunlarını gideren etkin bir yönetim yapısı kurulacaktır.  *** 

Stratejik Hedef 1.1.  Kayıt bölgemizde yer alan çocukların okullaşma oranları artırılacak ve öğrencilerin uyum ve devamsızlık sorunları da giderilecektir. *** 
Performans Göstergeleri 
· PG.1.1.a’da Okulumuza kayıt oranı 2019-2020 eğitim- öğretim olarak %30 olarak hedeflenmiştir. 2018’de okulumuza kayıt sayısı 21 iken 2019’da bu sayı 49’a yükselmiştir. Bu durumda bir önceki yıla oranla  %58 artış olmuştur. Hedeflenen performansın üzerine çıkılmıştır.
· PG.1.1.b’de Uygulama anasınıflarımıza kayıt oranı 2019 için % 45 hedeflenmiştir. 2018’de kayıt sayımız 24 iken 2019’da bu sayı 39’a yükselmiştir. Bu durumda bir önceki yıla oranla % 43 artış olmuş ve hedefe yaklaşılmıştır.
· PG.1.1.c’de Hedeflenen oran %60 iken katılım % 100 olmuş ve okulumuza yeni başlayan tüm öğrencilerimiz oryantasyon eğitimi almışlardır.
· PG.1.1.d’de Bir eğitim ve öğretim döneminde 20 gün ve üzeri devamsızlık yapan öğrenci oranı bir önceki yıl (%) 8,5 iken 2019’da  bu oranın % 8’e düşürülmesi hedeflenmiştir. Bir önceki yıl sayı 18 iken 2019-2020 Eğitim-Öğretim yılında bu sayı 5’e düşmüş ve bu oran %2,3 olmuştur.
· PG.1.1.e.’de Yabancı olup devamsızlık yapan öğrencimiz olmamıştır.
· PG.1.1.f.’de Okulumuz özel eğitime ihtiyaç duyan bireylerin kullanımına uygun hale getirilmiştir. Engelli yolu kullanılabilir vaziyette, tuvalet ve lavabo hazır bulundurulmaktadır.
· PG.1.1.g.’de Hayatboyu öğrenme kapsamında açılan kurslara devam oranı (%) 50’iken bu oran hedeflenen %70’in üzerine çıkmıştır. 2019-2020 Eğitim-Öğretim yılında açılan Halk oyunları kursuna kayıtlı 14 öğrencimizden 10’u sürekli devam etmişlerdir. Bu da %71.4 etmektedir.
· PG.1.1.h.’de Hayatboyu öğrenme kapsamında açılan kurslara katılan kişi sayısı (sayı) (halkeğitim) 20 olarak hedeflenmiş ancak bu sayı 14’te sınırlı kalmıştır. Hedeflenem performansa ulaşılamamıştır. 2. Yarıyıl spor kursu planlanmış ancak, pandemi süreci nedeniyle uygulamaya konulamamıştır.
Bu doğrultuda tüm eylemler sistematik olarak gerçekleştirilmiş ve ilgili birimler tarafından raporlaştırılmıştır.
TEMA II: EĞİTİM VE ÖĞRETİMDE KALİTENİN ARTIRILMASI

Eğitim ve öğretimde kalitenin artırılması başlığı esas olarak eğitim ve öğretim faaliyetinin hayata hazırlama işlevinde yapılacak çalışmaları kapsamaktadır. 

Bu tema altında akademik başarı, sınav kaygıları, sınıfta kalma, ders başarıları ve kazanımları, disiplin sorunları, öğrencilerin bilimsel, sanatsal, kültürel ve sportif faaliyetleri ile istihdam ve meslek edindirmeye yönelik rehberlik ve diğer mesleki faaliyetler yer almaktadır. 

Stratejik Amaç 2: 

Öğrencilerimizin gelişmiş dünyaya uyum sağlayacak şekilde donanımlı bireyler olabilmesi için eğitim ve öğretimde kalite artırılacaktır.

Stratejik Hedef 2.1.  Öğrenme kazanımlarını takip eden ve velileri de sürece dâhil eden bir yönetim anlayışı ile öğrencilerimizin akademik başarıları ve sosyal faaliyetlere etkin katılımı artırılacaktır.

(Akademik başarı altında: ders başarıları, kazanım takibi, üst öğrenime geçiş başarı ve durumları, karşılaştırmalı sınavlar, sınav kaygıları gibi akademik başarıyı takip eden ve ölçen göstergeler,

Sosyal faaliyetlere etkin katılım altında: sanatsal, kültürel, bilimsel ve sportif faaliyetlerin sayısı, katılım oranları, bu faaliyetler için ayrılan alanlar, ders dışı etkinliklere katılım takibi vb  ele alınacaktır.)
Performans Göstergeleri
PG.1.1.a Öğrencilerimizin akademik anlamda başarılarında artış sağlanmıştır.2018 yılı sonu nda %20 olarak ulaşılan akademik başarı 2019-2020 Eğitim-Öğretim yılında % 40’a ulaşmıştır. Buna bağlı olarak akademik başarısızlık nedeniyle sınıf tekrarı yapan öğrenci olmamıştır.
PG.1.1.b Yıl içinde yapılan proje, performans görevleri ve öğrencilerin yapmış olduğu
çalışmalar sergilenmiştir. Bir önceki yıl okul panoları da kullanılarak yapılan sergileme çalışmaları toplamda 50 adet iken. Bu öğretim yılında hedeflendiği şekliyle 60’a ulaşmıştır. Pandemi süreci yaşanmamış olsaydı bu sayının daha da arttığı görülmüş olacaktı inşallah.
PG.1.1.c. Öğrencilerin yetenekleri doğrultusunda tiyatro ve müzik çalışmaları yapılması, kutlama ve anma günlerinde milli bayramlarda konuya yönelik tiyatro, rond, piyes, oratoryo çalışmaların hedeflendiği şekliyle yapılmıştır. Bir önceki yıl 10 olan sayı, bu yıl 20’ye ulaşmıştır. Bu çalışmalar okulumuzun resmi  internet sitesinde de düzenli olarak yayınlanmıştır.
Bu doğrultuda tüm eylemler sistematik olarak gerçekleştirilmiş ve ilgili birimler tarafından raporlaştırılmıştır.

Stratejik Hedef 2.2.  Etkin bir rehberlik anlayışıyla, öğrencilerimizi ilgi ve becerileriyle orantılı bir şekilde üst öğrenime veya istihdama hazır hale getiren daha kaliteli bir kurum yapısına geçilecektir. 

(Üst öğrenime hazır: Mesleki rehberlik faaliyetleri, tercih kılavuzluğu, yetiştirme kursları, sınav kaygısı vb,
İstihdama Hazır: Kariyer günleri, staj ve işyeri uygulamaları, ders dışı meslek kursları vb ele alınacaktır.)
PG.1.1.a     Okulumuz kkis deki öysm verileri bir sonra ki rapora yansıyacaktır. Çünkü, 2020 verileri henüz elde edilmemiştir.
PG.1.1.b    Okulumuz bünyesinde yapılan tercih danışmanlığı süreci devam etmektedir.
PG.1.1.c.   Öğrencilerin staj ve beceri eğitimi çalışmaları pandemi sürecine kadar kesintisiz sürmüş ve düenli olarak koordinatör öğretmen ve şefler tarafından raporlaştırılmıştır. 12. Sınıf öğrencilerimizin (1 öğrencimizin hastalık sebebiyle ara vermesi dışında)tamamı çalışmalara kesintisiz dahil olmuşlardır.

Bu doğrultuda tüm eylemler sistematik olarak gerçekleştirilmiş ve ilgili birimler tarafından raporlaştırılmıştır.

TEMA III: KURUMSAL KAPASİTE

Stratejik Amaç 3: 

Eğitim ve öğretim faaliyetlerinin daha nitelikli olarak verilebilmesi için okulumuzun kurumsal kapasitesi güçlendirilecektir. 

Stratejik Hedef 3.1.  

(Kurumsal İletişim, Kurumsal Yönetim, Bina ve Yerleşke, Donanım, Temizlik, Hijyen, İş Güvenliği, Okul Güvenliği, Taşıma ve servis vb konuları ele alınacaktır.)
Performans Göstergeleri
PG.3.1.a  Okulda düzenleme çalışmaları yapılmıştır. Bir önceki yıldan farklı olarak Okul kat planları yapılmış, alan kapıları alan içeriğine uygun olarak süslenilmiş. Öğretmenler odası yeniden dizayn edilerek öğretmenlerimiz için rahat ve kullanışlı hale getirilmiştir. Okul spor salonu zemin ve duvarların çarpmaya karşı risk oluşturabilecek kısımları  tatamiyle kaplanmış ve öğrencilerin istifadesine sunulmuştur. Okula ismini veren Şehit Türkmen Tekin  ve 15 Temmuz’la ilgili tanıtım panoso hazırlanarak okul girişine yerleştirilmiştir. Okul Duvarlarına öğrencilerimizi bilgilendirecek ve aydınlatacak hat yazıları yazılmıştır. Kültürümüzün renklerini içeren kilimlerle duvarlar süslenmiştir. Okul bahçesi düzenlenmiş, ağaçlandırma ve patates ekim çalışmaları gerçekleştirilmiştir.
Çalışmalar hedeflenen sayının üzerine çıkmıştır.
PG.3.2.b  Taşıma ve servis ile ilgili çalışmalar eksiksiz olarak yürütülmüş ve ilgili Müdür Yardımcımız Büşra ARTUT tarafından raporlaştırılmıştır.
PG.3.3.c.  Alan ve mesleki eğitim çalışmaları aksatılmadan planlandığı şekliyle yürütülmüş ve ilgili arkadaşlarımız tarafından raporlaştırılmıştır.
PG.3.4.d  Güvenli ve sağlıklı bir eğitim ortamı sağlanmıştır. Bir önceki yıldan farklı olarak: Giriş merdivenler güvenliğe uygun hale getirilerek demir trabzanlarla bölünmüş ve topuzlarla kaymaz hale getirilmiştir. Merdiven okul girişine kadar kaymaz halı ile kaplanılmıştır. Tüm sınıf kapı elcekleri gömme elcek sistemiyle yenilenmiş ve öğrencilerin çarpması sonucu oluşabilecek sakatlıkların önüne geçilmiştir. Kapıların açılabilir alanları güvenlik halkası ile işaretlenmiş ve koridorlar riske karşı işaretlerle donatılmıştır. Tüm dolaplar duvarlara sabitlenmiştir. Bir önceki yıla oraanla % 5 iyileştirme hedeflenmişken çalışmalar % 5’in üzerinde gerçekleşmiştir Elhamdülillah.
Bu doğrultuda tüm eylemler sistematik olarak gerçekleştirilmiş ve ilgili birimler tarafından raporlaştırılmıştır.

V. BÖLÜM: MALİYETLENDİRME

2019-2023 Stratejik Planı Faaliyet/Proje Maliyetlendirme Tablosu
 Maliyet tablosu yıl sonu harcamaları toplamları karşılaştırılacağı için  bir sonraki raporda açıklanacaktır.
Düzenleyen:


  Büşra ARTUT







Osman ERDEM

Müdür Yardımcısı






 Okul Müdürü







 


